

舞龙头 走前列 促引领

——且看汉滨新年如何开新局

沪康酒业、龙王山泉、陕建PC项目等规模以上工业企业加班加点生产，五里工业集中区毛绒玩具产业园区二期、城东新区泰巴路等项目建设如火如荼抢进度，建民办忠诚现代农业园区蔬菜高效种植技能培训现场热闹非凡……开局就要决战，起步就要冲刺。2月7日，春节后上班第一天，汉滨区各领域皆是一片争分夺秒、欣欣向荣的奋进姿态，迸发出抓经济、谋发展的火热激情。

2月8日，大年初八，浓浓的年味还未散去，一场大雪覆盖了汉滨城乡，汉滨区农业农村局农技专家在做好疫情防控的同时，主动下沉一线，精准服务指导春耕备耕。

“现在正是小麦、油菜生长的关键时节，又赶上昨天下了一场大雪，我们正进行田间墒情、苗情、病情、灾情调查，从调查情况看，今年的苗情虽然比去年同期较弱，但田管措施及时到位，加上这场雪对田间作物起到了保墒作用，抑制了病虫害的发生，给粮油作物的生长带来了有利条件，丰年在望啊！”汉滨区农业技术推广站专家刘传林说。

虽然是大雪刚停，各地的农民抓紧时间，在田间地头忙管护，忙备耕，一派早春农忙景象。

在汉滨区建民办忠诚村天瑞源蔬菜合作社温室大棚里，工人们干劲十足，在农技专家张开军的指导下，正忙着育苗。

“近期的雨雪天气带来一定程度的降温，给农业生产带来了影响，我们下沉园区，指导园区清扫积雪，做好育苗管护、补光、增温等工作，目前天瑞源园区苗圃长势良好，能够满足全区春季订购的需求。”农技专家张开军说。

同样在汉滨区建民办的西山村蔬菜种植基地，菜农们正在翻地播种，准备天一放晴就播种、分栽。

“我这培育的有豇豆、茄子、黄瓜一些种苗，预计在3月份就可以出售和栽培。”

“你这个苗圃要及时分栽，要注意温度，湿度，最近雨雪天气更要注意昼夜温差。”区农技推广站专家张开军正在指导安康秀园农业发展有限公司负责人陈保安。

一年之计在于春。汉滨区在做好疫情防控工作的同时，虽然大雪覆盖田间地头，但在农业农村部门的指导下，各经营主体、广大农户有序恢复农耕生产，为丰产丰收打下坚实基础。

“新年收假，面对雨雪天气，农业农村部门立即组织技术干部组成工作组，分赴各镇办指导农业生产和抗灾减灾，督促各镇办和农业园区复工复产，保障农业生产有序推进。下一步，农业农村部门将紧盯‘粮袋子’、‘菜篮子’、‘油瓶子’生产保供，围绕北山粮仓、两轮三作、蔬菜保供基地等重点项目，全力推进全区农业高质量发展。”汉滨区农技推广站站长韩宜说。



农业部门下沉一线指导春耕备耕



社区工厂开足马力加快生产

新春忙生产，企业赶订单。2月8日，汉滨区五里工业集中区新社区工厂陆续复工，正开足马力加快生产，努力实现“开门红”。

在安康新乐祥纺织工贸有限公司的生产车间，又见到员工忙碌的身影，生产线已恢复生产，到处机器轰鸣，工人各就各位，正忙着赶订单。企业总经理张琪不时接听来电，向求职者介绍工资待遇和岗位设置。

“今天复工很顺利，得益于前期充分地准备工作。我们节前准备了充足的订单和原材料，发放大礼包‘以工招工’，同时人社部门通过‘直播带岗’等方式帮助更多群众了解我们的就业环境。”张琪说。

忙碌的车间传来一阵阵欢声笑语，工人们排起了长队，领取开工“红包”。安康新伟泰玩具制品有限公司负责人递过红包，逐个叮嘱大家新年要有新气象，鼓足干劲加油干。

“我已经连续两年领到了春节开工红包，心里很温暖。从企业投产我就来上班，每月工资5000元，希望正在找工作的姐妹们来新伟泰上班。”罗艳群激动地说。

为做好节后复工，冲刺首季“开门红”，区人社局以加快稳岗返岗、企业用工、农民工稳就业等为重点，进一步代大面对面交流，倾听企业心声、了解企业诉求，切实为企业纾困解难。

汉滨区创业就业服务中心主任李成玉介绍，“在春节前夕对新社区工厂的招工复工工作进行了详细安排，提供10000多个就业岗位，印发了20000多份招工宣传单，针对性地推送了40多万条用工短信。下一步，将在中心社区和镇办集中点举办招聘会，为新社区工厂复工复产做好各项保障。”



食品、餐饮企业开启「赶工」模式

2月8日，春节假期刚过，汉滨区部分食品、餐饮企业便在浓浓年味中相继开工。工人们抢工期，抓进度，忙生产，开启“赶工”模式，到处一派繁忙景象。

为抓好疫情防控，服务生产发展，汉滨区市场监督管理局对辖区食品药品生产经营企业、特种设备行业、工业企业开展送政策、送红利、送技术“三送大礼”活动，落实防疫任务、落实生产任务、落实发展任务，并在新年上班第一天为部分企业送去暖心“礼品”，表达对企业的支持和关怀。

在大年初六就复工生产的悠源食品有限公司生产车间，50多名工人正忙着为国内外客商赶制富硒魔芋食品，制作、加工、包装等流程井然有序。

悠源食品有限公司是一家专门生产魔芋食品的企业，自2013年入驻园区以来，逐步发展成为种植基地与产地初加工配套、精深加工与产品开发同步的全产业链科技企业和农业产业化重点龙头企业。

“今天是我们春节假期收假后第一天上班，非常感谢各位领导对公司的关心，我们将继续努力，以更好地服务、更优质的品质回馈社会。”悠源食品有限公司总经理沈生英说。

在悠源食品有限公司原老厂区附近，三产融合项目厂房已拔地而起。该项目总投资1.5亿元，共建成标准化厂房1.6万平方米、富硒魔芋深加工生产线4条。

从一个小小灶台，到名动金州的厨厨，再到完成美食博物馆的梦想，陕西禹金洲餐饮管理有限公司董事长禹纪兴将最初的“金洲大排档”发展到如今8家连锁店的大型餐饮集团，“金洲美食”已逐渐成为安康美食的招牌。

正月初七大一早，位于黄沟路的陕西禹金洲餐饮集团公司，厨师们配合默契地忙碌着，手撕腊肉、神仙凉粉、紫阳蒸盆、酸辣木耳鸡、特色猪蹄……一道道陕南特色菜肴让人垂涎欲滴。春节后刚开业，这里就迎来了不少顾客。

安康禹金洲美食副总经理马丽说：“首先我代表禹金洲美食给全市人民拜个年，祝全市人民，虎年虎虎生威，平安顺利！今天是我们开门的第一天，通过我们的不懈努力，把安康美食做得更好。”

据悉，汉滨区食品药品、餐饮企业共6000余家，截至2月7日，复产企业达5700余家，复产率95%。部分企业恢复了节前生产水平，纷纷开足马力生产，以只争朝夕的紧迫感，抢抓当前，抢抓机遇，为冲刺首季“开门红”奠定了坚实基础。

为助力食品加工企业及餐饮企业春节后复工复产，汉滨区市场监管局积极为企业排忧解难，在疫情防控期间开展生产、经营许可证告知承诺制，对符合条件的企业“先照后证”，深入推进“放管服”和“证照分离”改革，全面开展注册登记线上办，实施全程电子化登记，不断优化服务，为市场主体提供便捷高效的准入环境。充分利用省内食品检验资源，畅通食品生产企业送检服务渠道，减少企业送检费用。同时，强化实地检查指导，督导企业提升生产过程控制能力、出厂检验能力等，及时发现和消除食品安全风险，牢牢守住疫情防控期间不发生食品安全事故的底线。